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A Região Demarcada do Douro onde se produz o vinho universalmente conhecido sob a

designação Porto, foi classificada pela UNESCOcomo Património Mundial da Humanidade,

passando a integrar um grupo restrito de locais que detêm o epíteto de PaisagemCultural, uma

designação criada em 1992 pela UNESCOpara as paisagensque combinam o trabalho humano

com os valores culturais, constituindo assim um valor universal reconhecido.

Dos 22 Municípios que integram a Região Demarcada do Douro, que abrangem 250 mil

hectares, dos quais 48 mil são ocupados por vinha, no entanto, apenas 24 mil hectares,

correspondente a treze concelhos, foi classificado pela Unescocomo Património Mundial.

o efeito das alterações climáticas são já uma realidade, por um lado, temos fortes intempéries

e catástrofes a assolaro nosso país, foi na região do Oeste, Algarve e Madeira, por outro, temos

chuvas persistentes que estão a causar sérios prejuízos nesta região Duriense, cujo sistema de

seguros à data não cobre.

Este tema fez parte da agenda da última audiência concedida pelo Senhor Ministro da

Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas,aos Deputados eleitos pelo círculo de

Viseu em finais de Fevereiro, chamar atenção e alertar o Senhor Ministro para os graves

prejuízos que estão causaras chuvas intensas e persistentes nesta região do país - O Douro.

Na última visita efectuada pelo Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das

Pescas,a esta região, pode testemunhar os prejuízos à data, que se têm vindo agravar dia a dia,

bem como a angústia das gentes do Douro pela incapacidade de os suportar, no sentido de

repor tão nobre património de que tanto se orgulham, legado e fruto do suor dos seus

antepassados ao adaptarem as encostas íngremes à cultura da vinha.
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Assim, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se através

de Vossa Excelência que o Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das

Pescas responda às seguintes perguntas:

1. Está o Ministério da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas a desenvolver as

diligências necessárias no sentido de apurar os prejuízos resultantes do desmoronamento de

muros das propriedades agrícolas nesta região?

2. Emcaso afirmativo:

a) Qual a medida de apoio?

b) A taxa de comparticipação do Estado, é a mesma das restantes regiões do país vítimas

de intempérie?

Paláciode SãoBento,24de Marçode 2009.
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